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DICTEE (1h15mn)

Sly et moi allions ensemble aux cours. Il était ponctuel comme une horloge suisse. A ’arrét, il
parlait peu et attendait le bus sans laisser paraitre un signe d’impatience, méme aprés trente ou quarante-
cing minutes. Quand celui-ci arrivait finalement, il ne participait jamais a la rude générale. Il restait
toujours en retrait, ne s’avancant qu'une fois 1’agitation retombée. Sly préférait généralement voyager &
’arrieére de P’autobus. 11 s’y tenait, I’expression un peu fidre, un papier mouchoir 2 la main, extérieur au
bruit, insensible aux secousses.

D’aprés Joél KONE,
Jours d’angoisses, Editions Vallesse, 2013, Page 16.

NB : -Dicter toutes les ponctuations.
-Ecrire au tableau Sly et les références du texte.

QUESTIONS (45 minutes)
I- COMPREHENSION (4points)

1- Cite deux traits de caractére de Sly. (2pts)
2- Propose un titre au texte.(2pts)

II- VOCABULAIRE (4points)

1- Donne un nom de la méme famille que chacun des adjectifs suivants :
« ponctuel » ; « insensible » (2pts)

2- Soit la phrase : « I pariait peu» ;
a) Donne un homophone non homographe de « peu ». (1pt)
b) Emploie-le dans une phrase qui en éclaire le sens. (1pt)

III- MANIEMENT DE LA LANGUE (12pts)

1- Reléve dans le texte une phrase exprimant :
a) L’opposition (1pt)
b) La comparaison (1pt)

2- Soit la phrase : « Il ne participait jamais & la ruée générale. »
a) Identifie la forme de cette phrase. (1pt)
b) Réécris-la 4 la forme contraire. (1pt)

3- Pronominalise les groupes de mots soulignésdans les phrases suivantes :
. Pl : Sly et moi allions ensemble aux cours. (2pts).
P2 : Il ne participait jamais a la ruée générale.(2pts)

4- Soit les propositions:
P1 : Il restait foujours en retrait.
P2 : Il attendait que I’agitation tombe.
Relie-les de sorte & exprimer une subordonnée de :
a) cause (2pts)
b) conséquence (2pts)
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